

# 盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办:中共盐城市委

公信·融合·贴近  
http://www.ycnews.cn

2022年6月12日 星期日  
壬寅年五月十四  
第18262期



勇当排头兵 奋进向未来

产业链+创新链+服务链

## 射阳:“链式发展”打造产业裂变加速器

□路宏生 陈鹏飞 吴融 记者  
黄云鹰 夏恒瑾

迎风起势疾驰远,奋楫争先逐浪高。

沿海是经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。翻开盐城的地理版图,拥有105.3公里黄金海岸线的射阳,无疑是盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”的主力军,产业发展空间广、机遇大。

仲夏时节,行走射阳,高耸的白色风机迎风飞舞、输送绿电,现代化动力电池厂房拔地而起,投产在即……依托良好的资源禀赋和产业基础,射阳向海图强,凭海筑梦,重点打造风电装备、动

力电池2条地标性产业链,粮油加工、精密结构件2条优势产业链,智慧家纺、光电显示、水污染防治设备3条潜力产业链,“链”起产业集群,澎湃发展动能,让沿海关键变量成为现代化建设最大增量。

风从海上来,“链”接向未来。射阳县委书记吴冈玉说:“当前,射阳正以‘打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战’的战略定力,按照省市部署要求,抢抓长三角一体化和沿海开放开发机遇,围绕产业链做强产业链、布局创新链、部署服务链,推动产业链协同对接、开放合作,全力打造‘千亿级新能源产业和N个百亿级特色产业集群’,为推动高质量发展注入澎湃的产业动能。”

链主引领释放集群发展“磁场效应”

链主企业是一条产业链的灵魂。“双碳”大背景下,“大力发展绿色低碳产业”已成为当下和未来几十年重点发展领域,以风电、光伏为代表的新能源产业迎来新的发展机遇。

作为国内重要智能风机供应商,远景能源在促进射阳风电产业链强链补链延链、打造国际海上风电新城方面发挥着不可替代的“链主效应”。

远景能源射阳分公司副经理薛乾龙对此深有感触:“远景能源是首个入驻射阳港经济开发区的新能源企业,不仅实现了自身的高质量发展,更大意义

在于充分释放风电产业链主企业‘磁石效应’,助力射阳港打造‘头部引领、集群支撑、链式互补’良好产业生态。”

“建圈强链”,在链主企业远景的带动下,四年多时间里,德国采埃孚等海内外知名供应商以及艾尔姆、华能、天顺风能等众多世界500强和国内500强齐聚射阳,推进射阳风电产业链条式增长、集群化壮大、方阵型崛起。

薛乾龙表示,远景在制造升级、零碳转型方面一直也是射阳可靠的合作伙伴,正搭建能碳管理平台和共享储能电站,在为射阳建设零碳产业园打好基础。

中国新能源汽车连续7年产销全球第一。  
(下转4版)

14.74亿元财力  
下沉稳基层运行

本报讯(记者 王连杰 通讯员 巩  
倩文)6月8日,从市财政局获悉,今年我市持续加大财力下倾力度,支持基层财政提升“保基本民生、保工资、保运转”能力,切实保障基层财政平稳运行,坚持“三保”支出首位顺序,兜牢兜实基层保障底线。1至5月份,市财政累计对下转移支付 14.74 亿元,超序时进度 30.55%。

保基层运转,是保障公共服务的基本要求,也是推动各项政策实施的基础条件。今年以来,全市各级财政部门认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,围绕高质量发展和积极财政要求,全力以赴保主体、畅循环,着力推动国家和省、市出台的减税降费、助企纾困、稳经济一揽子政策精准滴灌、直达快享,全面激发市场主体活力,保障生产要素供给,巩固产业链提升。加大预算统筹盘活力度,保就业、惠民生,防风险、护稳定。  
(下转2版)

深化全国文明城市创建工作座谈会召开

羊维达出席并讲话

速掀起新一轮创建热潮,坚决打赢今年的创文攻坚战,各区、各相关部门要压实创建工作责任,坚持“一把手”主抓,认真对照全国文明城市《测评体系》和《操作手册》,坚持问题导向,精准掌握考核标准和评判依据,逐条细化任务举措,加强分层分类指导,切实让文明城市创建工作有规可依、有章可循。

羊维达强调,深化创建不能“停在纸上”,必须重点解决好农贸市场管理、居民小区管理、村镇创建管理等实际问题;

不仅要针对性解决当下痛点问题,更要立足长远构建常态长效文明城市创建工作机制,确保文明城市创建工作与中心工作同向并进;要用行动、宣传、服务引领广泛参与,推动形成全民支持、全民参与、全民受益的良好氛围。

市委常委、宣传部部长陈卫红出席会议并讲话,市委常委、副市长吴本辉主持会议。会上,市创文指挥部办公室、五个区和相关市直牵头部门汇报交流创建工作开展情况。

6月9日,盐丰快速通道二期——343国道(大丰至盐都段)建设工程通榆河特大桥工地一片繁忙景象,特大桥东主墩左幅承台已浇筑完成,即将开始右幅浇筑。该项目全长约25公里,是带动大丰区及沿线村镇深度融入主城区的关键工程,也是我市构建南北大通道,促进城市能级再提升的重点工程。  
通讯员 顾枫 记者 施豪 摄



## 织密民生“保障网” 提升群众幸福感

□记者 陆荣春

“徐爹爹,徐奶奶,村里、街道的领导和志愿者又来看望你们了。”6月8日上午,在盐都区盐龙街道健仁社区67岁的徐爹爹家,社区负责人对徐爹爹说。

“感谢国家好政策,我们生活不愁。”徐爹爹连声说。徐爹爹年老体弱,经常去医院治疗,徐奶奶肢体残疾,常年瘫痪在床。

志愿者用轮椅推着徐奶奶下楼,到小区活动活动,并询问她家里最近有什么困难。徐奶奶说:“政府将我们纳入兜底保障对象,实施临时救助,疫情期间

还给我们发放临时价格补助,还经常有志愿者上门送关爱,我们吃用不愁,就医有保障,感谢政府。”

为保障困难群众基本生活,盐都区主动作为、多措并举,全面兜牢基本民生保障底线。今年5月以来,盐都区民政局抽调23名工作人员组成11个志愿服务队伍,开展“进百村、访千家”的大走访活动,进一步强化困难群众主动发现机制,对困难群众开展救助政策入户宣传,走访了解生活情况。

为进一步缓解困难群众就医压力,今年4月,盐都区民政局联合区医保中心对困难群体上年度的医疗支出情况进行

全面筛查,对上年度医疗支出较大的488名已纳入兜底保障对象实施临时救助,支出临时救助资金142万元,人均救助2910元。为应对疫情及基本生活费用价格指数上涨,该区今年4月对困难群体每人补贴200元,5月份每人补贴61元,共计发放价格临时补贴200.5万元;每月10日前,及时足额发放最低生活保障金和特困人员供养金,切实保障困难群众基本生活。

“疫情期间我不能出去摆摊,家里没有收入来源,太感谢

政府及时伸出援手帮助我家。”家住射阳盘湾镇南沃村的姚贵新家里共有3口人,是一户多残的低保家庭,平日里他主要靠赶集补靴获得微薄收入,今年疫情发生后,他不能外出赶集,全家只能靠低保金维持生计,射阳县民政局工作人员在排查困难群众时,了解到他家的生活情况后立即进行性临时救助。  
(下转4版)

稳字当头 稳中求进  
保障民生 筑牢底线

发放夏粮收购信贷资金 23.94 亿元  
金融机构全力保证夏粮收购

截至 6 月 8 日,全市金融机构发放夏粮收购信贷资金 23.94 亿元,支持粮食收购主体 2321 户,及时高效满足夏粮收购资金需求。

□记者 祁佳 袁瑞成

现让利惠民,助推夏粮收购工作有序开展。

记者了解到,农业银行盐城分行充分利用网点覆盖面广的优势,主动摸排信贷需求,对区域内的粮食收购企业、农产品初加工企业、粮食收购经纪人等经营主体进行实地走访,一对一了解客户信贷需求;邮储银行盐城市分行针对收粮户用钱急、时间短、频率高、无抵押等特点,迅速推出“粮食收购贷”,全方位为收粮户提供资金支持。截至 6 月 8 日,该行累计授信收粮户 32 户,金额 1400 万元。

人民银行建湖县支行牵头举办农产品企业对接会,  
(下转4版)

## 园林文化遗产和湿地自然遗产交融

本次活动旨在加强自然遗产与文化遗产的交流互动,增强人们保护生态、保护文化的意识自觉。世界遗产地代表、专家围绕世界遗产保护、传承等做了主旨发言,畅谈遗产保护管理的未来之路。

□记者 丁中明 黄海峰

6月11日,为庆祝2022年“文化和自然遗产日”,纪念《保护世界文化和自然遗产公约》颁布50周年“世界遗产向未来”世界文化遗产和世界自然遗产系列交流活动启动仪式在苏州举行。本次活动由联合国教科文组织亚太地区世界遗产培训与研究中心(苏州)、苏州市园林和绿化管理局、盐城市湿地和世界自然遗产保护管理委员会联合主办。来自苏州古典园林、中国黄(渤)海候鸟栖息地等省内自然和文化遗产主管部门代表以及相关专家学者参

加启动仪式,一起见证苏州古典园林文化遗产与盐城大美湿地自然遗产碰撞的火花。

本次活动旨在加强自然遗产与文化遗产的交流互动,帮助人们增强保护生态、保护文化的意识自觉。世界遗产地代表、专家围绕世界遗产保护、传承等做了主旨发言,畅谈遗产保护管理的未来之路。启动仪式上,主题短片《世界遗产青年说》展现了青少年参与世界遗产保护传承的活力;启动了“为世界遗产注入青年力量”行动计划,中国黄海湿地博物馆、东台黄海海滨国家森林公园被授予“世界遗产青少年教育基地”。  
(下转4版)

我市一项目获省科学技术奖一等奖  
打破外企垄断,填补国内矿用干式除尘技术空白

该项目首次提出了巷/隧道干式滤筒除尘技术原理,实现清灰均匀性提高4倍以上、净化效率大于99%,粉尘排放浓度达到国家行业标准,填补了国内矿用干式除尘技术的空白。

本报讯(记者 张长虎)6月9日,省委、省政府举行全省科学技术奖励大会,盐城市兰丰环境工程科技公司申报的“巷/隧道干式过滤除尘技术研究与工程应用”项目获得2021年度江苏省科学技术一等奖。

尘肺病。国外有巷/隧道粉尘防治滤板式过滤除尘技术,该公司想引进该技术生产,但外企不同意。该公司决心走自主研发道路,打破外企垄断,把关键核心技术掌握在自己手中。

盐城市兰丰环境工程科技公司大力引进专业人才,仅工程师团队就有60多人,其中40多人具备中高级职称,涵盖环境工程、机械、化工、电气等专业;加大科研经费投入,每年研发费用近千万元,购进大量专用设备,建成省级技术中心及博士后创新实践基地等研发平台。该公司还联合中国矿业大学、安徽理工大学等知名高校,  
(下转2版)

6月6日是二十四节气中的芒种,正是水稻播种育秧的关键时期,农户们抢抓农时,忙着水稻育秧,为今年粮食丰收打下坚实基础。  
记者 单丹 摄

